

*Szervezetfejlesztés a Kaposvári Törvényszéken
az ítélkező munka támogatása érdekében
ÁROP1.2.18/A-2013-2013-0049*

2013.EL.I.B.61.szám

Célfá szöveges bemutatása

A törvényszéken lehetőség van vertikális és horizontális értelemben a szervezet vizsgálatára. Vertikális a Törvényszék-Járásbíróságok-különbíróóságok viszonylata, horizontális az egyes munkavállalói körök vizsgálata. A törvényszék horizontális elkülönítés mentén határozta meg a szervezeti célokat. Ennek oka, hogy mind a törvényszék, mind a járásbíróságok ugyanazt a feladatot látják el, valamint az alkalmazotti kör is azonos: bírók, bírósági titkárok, fogalmazók, egyéb igazságügyi alkalmazottak.

A Kaposvári Törvényszék elsődleges szervezeti célja nem más, mint az időszerű és magas színvonalú igazságszolgáltatás, ítélkezés tovább javítása.

A fenti cél megvalósításának elemei az időszerűség, az egységes ítélkezés, annak elérése, hogy megyén belül a jogkereső állampolgárok ugyanazon kérelmükre, ugyanolyan választ (ítéletet) kapjanak. Az ítélkezés színvonalának, főleg időszerűségének elengedhetetlen feltétele a XXI. században a megfelelő informatikai, technikai háttér, valamint a megfelelő anyagi biztonság.

Az anyagi háttér nem csak a költségvetési forrásokból tevődik, de része a törvényszékek keretében működő törvényszéki végrehajtás is, melynek feladata az igazságügyi követelések (az eljárások során saját költségvetésből megelőlegezett költségek, illetve a felekkel szemben kiszabott bírságok, büntetések) költséghatékony behajtása, mely összegek a bíróság bevételeit képezik. A végrehajtási eljárások akkor érik el céljukat, ha minél kevesebb idő és költség ráfordításával, minél nagyobb összeget hajtanak be.

Egyre bővül a bírósági eljárásokban az informatikai alkalmazások köre, mely kihat a tárgyalások megtartására, az ítéletek megszüvegezésére, az ügykezelésre, az ügyfelekkel való kapcsolattartásra is. Ezért lényeges, hogy az informatikai rendszer megfelelő gyorsasággal folyamatosan rendelkezésre álljon, üzemzavarok nélkül. Fontos, hogy a fellépő hibák, vagy felhasználói bejelentésekre az informatikusok a lehető legrövidebb időn belül reagáljanak. Ennek érdekében a munkavégzésük tervezést, ütemezést igényel, mely által átlátható és ellenőrizhetővé is válik az informatikusi munkavégzés. Az átláthatóság és tervezhetőség megvalósítását szolgálja a helpdesk rendszer alkalmazása.

*Szervezetfejlesztés a Kaposvári Törvényszéken
az ítélkező munka támogatása érdekében
ÁROP1.2.18/A-2013-2013-0049*

Az egységes ítélkezés, és a szakmai színvonal emelése körében célkitűzésként fogalmazódott meg gyakorlati képzések megtartása, szakmai anyagok elkészítése, az ítélkezésben részt vevők belső kommunikációja feltételeinek kialakítása. A rendszert a bírósági titkárokra alkalmazva határozta meg a törvényszék.

Bírókra kiterjeszteni tevékenységet aggályos, tekintettel a bírói függetlenségre, valamint arra, hogy az ítélkezési tevékenységre, annak ellenőrzésére strict szabályok léteznek.

Az ügyintézői alkalmazotti körre vonatkozó szabályok részben megegyeznek a bírósági titkárokra vonatkozó rendelkezésekkel (mindkét alkalmazotti kör jogállására az Iasz. alkalmazandó). Másrészt a munkakörük szűken behatárolt, bírói utasításokat hajtanak végre, önállóan nem járnak el, felelősségük a szakmai munka terén minimális.

Az egyik eszköze az ítélkezésnek a kommunikáció. Nem csak az ügyfelekkel, de szervezetten belül az alkalmazottak között is. Ennek kialakítására szolgál a az intranet és a Novell Vibe alkalmazás kétirányúvá tétele, a felhasználók általi használatra alkalmazása.

A fenntarthatóság érdekében folyamatos ellenőrzésre van szükség, mely keretében nem csak a kialakított folyamatok vizsgálata, monitorozása történik meg, hanem időszakonként annak fenntartásában felelősséggel tartozó személyek szakmai műhely keretén belül az eszközök fejlesztésének lehetséges irányait, illetve más területen történő alkalmazási lehetőségeit is megvitatják.

Kaposvár, 2014. április 11. napján

Dr. Markovics Róbert
szakmai koordinátor